百万宝石竟成干垃圾遭清理

静安警方"破获"一起离奇宝石"被盗"案件

□记者 季张颖 通讯员 周敏

本报讯 带着价值百万的宝石 参加珠宝展,却在取景拍摄过程中意外遗失且以为被盗,在警方帮助下,百万宝石终于有了下落,原来是被环卫工人当成干垃圾清理了……近日,静安警方"破获"这样一起离奇的案件,百万名贵宝石最

终"失而复得"。

7月19日下午3点,共和新路派出所接到王女士报警,称用来宣传的一批价值100多万元的宝石被盗。据报警人说,当日下午其为了配合一个珠宝展出宣传,就带着价值数百万的宝石在露天进行取景拍摄,可就在拍摄工作完成点算过程中,却意外发现一批价值100多万

的蓝宝石不翼而飞了。

王女士跟着先前走过的路线一路寻找,却始终没有发现宝石的踪迹。王女士在周围人的提醒下,回想起自己在拍摄过程中有过短暂的时间离开过放置宝石的背包,于是便大胆地怀疑那批宝石是被人偷了,无可奈何之下王女士只得选择向警方求助。

民警李伟杰在得知详情后立即 安慰王女士不要着急,并对宝石 "被盗"的情况进行了调查。李伟 杰根据王女士当天的活动轨迹,调 阅了全程监控,却始终没有发现有 宝石被盗的情况。

就在王女士即将崩溃之时,李 伟杰意外发现,当日拍摄过程中, 王女士曾独自一人坐在台阶上清点 随身带的宝石。可就在清点过后离开之时,一个透明的塑料袋从随身的背包中滑落。李伟杰根据这一情况开展调查,发现就在王女士起身离开后不久,一名环卫工人从此处经过,并误将装着价值百万宝石的塑料袋当成了干垃圾清理了。经过一路循线追踪,最终在垃圾分类桶中找到了王女士遗失的宝石。

疑因坐过站,女子狂砸地铁车门玻璃

上海地铁:已将情况通报轨交公安调查

□记者 王川

本报讯 近日,一则女乘客敲打地铁门窗,并擅自拉动应急装置的视频在网上流传。据发布微博的网友称,事发线路为上海地铁 4号线,怀疑该女子因坐过站而情绪失控。昨天,记者从上海申通地铁方面获悉,运营方已经将上述情况通报轨交公安展开调查,并呼吁乘客在遭遇此类情况时及时报警,而非只是拍视频,地铁安全运行需要大家共同维护。

经地铁方面了解,7月26日

晚7时45分左右,4号线一列车行驶在上海火车站至中潭路区间过程中,驾驶室面板显示第2节车厢车门瞬间故障,数秒后恢复正常,列车正常运行。其间车厢无乘客通过呼叫装置向司机通报情况。列车到站后,司机正常开关门操作后,随即发车,未对运营产生影响。目前,运营方已将该情况通报轨交公安,展开调查。

上海地铁呼吁,车厢内的紧急 拉手,作为应急装置,非紧急状态 时严禁使用,擅拉将负法律责任。

地铁方面表示,视频中乘客的

行为不当,如遇急事,可通过车厢内的紧急呼叫装置,与司机联系,或者拨打服务热线 64370000 获取帮助。绝大多数的情况,应以"到站台处置"为首要原则,而不应敲打车门玻璃,更严禁擅自启动列车应急装置。这有可能会带来更严重的后果,影响正常运营。

同时,上海地铁呼吁在现场的 乘客如发现类似擅拉紧急拉手的事件,应第一时间进行劝阻,并及时 向工作人员汇报,严重时可以拨打 110 报警,而不只是拍摄视频。地 铁安全运营需要各方共同维护。

深夜潜入老同学家中只为看看她

一男子因非法侵入他人住宅被刑拘

□记者 王川 通讯员 陈渊明

本报讯 半夜遭人潜入家中,那一晚的遭遇让市民余小姐久久不能释怀,直到民警找她辨认嫌疑人时,余小姐才惊讶地发现,闯进她家的犯罪嫌疑人竟是自己的大学同学。可是,老同学为何要深更半夜翻窗进入自己家中呢?

7月21日凌晨,宝山公安分 局高境派出所接到110报警称,有 人潜入报警人家中,后被发现并逃 离。民警迅速赶赴现场,在陪同报 警人余小姐对家中财物进行清点 后,发现并无任何损失。显然,嫌 疑人并不是为了财物而来。

据余小姐回忆,当天凌晨4点 左右,她被厨房里传来的异响惊醒,正要起身查看,客厅里突然传 来轻微的脚步声,脚步声逐渐向卧室靠近,受惊吓的余小姐声嘶力竭地大叫起来,希望邻居们能够听见并报警。可能是她的惊叫声起了作用,对方并没有强行闯入卧室,而是夺门而逃,顺着楼梯迅速逃离。

这一切,令接警民警一头雾水。不过,随着调查的展开,民警们很快发现,当天凌晨 4 点多,一个白衣男子曾在余小姐家楼下出现过,只是由于监控角度的关系,无法看清白衣男子的长相。经余小姐回忆,白衣男子的体形和衣着特征与她后来追出门时看到的嫌疑人背影十分相似。

根据余小姐提供的线索,民警逐步扩大搜索范围,经过2天的走访调查,民警最终在浦东某小区内发现了白衣男子的踪迹。经守侯伏

击,当天下午,嫌疑人林某被警方抓获。

经审讯,林某交代:他和余小姐曾是大学同学,并暗恋了她 10 多年。案发前一天晚上,他和几位老同学一起聚餐,几人无意间又提起了他暗恋余小姐的事,加之他喝了很多酒,头脑一时发热便想去余小姐家里看看,只是去偷偷看她一眼,并无恶意。而余小姐的惊叫,把他吓出了一身冷汗,也让他的酒醒了大半,于是他立即夺门而逃,深怕被余小姐发现,在她心中留下不良印象。他本以为事情就这样过去了,直到民警找到他的时候,他才意识到自己的行为已经触犯了法律。

目前,林某因涉嫌非法侵入他 人住宅被宝山警方依法刑事拘留。



遵守交通安全 从"我承诺"开始

□记者 王川

本报讯 为提高外卖、快递骑手的守法意识和安全意识,日前,市公安局交警总队联合市法宣办、杨浦公安分局、新江湾城街道办事处等单位在杨浦区举行了"守法自律文明交通"非机动车交通安全主题宣传暨"达达-京东到家"交通安全自律行动启动仪式。

仪式上,"达达 - 京东到家" 公司与公安交警部门共同签署交通 安全守法自律承诺书。

截至日前,包括达达-京东到家、美团、饿了么等28家上海快递、外卖企业在市交警总队的牵头下,联合签署了骑手交通安全联合承诺。

图为快递员在进行交通安全宣 誓 记者 汪昊 摄

让当事人少跑路 让数据多跑路

上海法院系统办结首起网络立案司法确认案

□记者 王川 通讯员 蒋梦娴

本报讯 "不去法院,直接在交警支队办理司法确认,这事儿我知道。但法官不用来,我们直接就可以在网上走完所有手续,真是太方便了。"申请人许女士得知她的案件办结后,向宝山区道路交通事故赔偿纠纷人民调解委员会的工作人员表示了感谢。7月25日,宝山区人民法院办结了本市首起网络立案司法确认案件。

今年 4 月 25 日上午,许女士骑车与骑电动车的钱先生发生事故。经双方当事人申请,宝山交警支队委托宝山区道路交通事故赔偿纠纷人民调解委员会进行调解。经调解,双方当事人达成协议。调解委员会出具人民调解协议书后,由区司法局将人民调解协议书及相关

文件上传至上海法院 12368 道交一体化平台,申请对司法确认进行网上立案。7月25日,宝山法院立案庭诉调对接中心在12368 诉讼服务智能处理平台上收到了申请。半小时后,诉调对接中心经在线立案、审核后,完成了对人民调解协议的司法确认,并出具了民事裁定书。一个小时后,加盖了法院公章的民事裁定书已经通过 EMS 邮政快递走上了发往双方当事人的路。

据悉,这是上海法院系统第一起由区司法局通过上海法院 12368 道交一体化平台提交的司法确认案件。通过网络化、一体化、智能化的在线审判模式,打通了"服务群众最后一公里",节约了行政资源和当事人的诉讼成本,提高了司法确认效率,真正做到了让当事人少跑路、让数据多跑路。

洋山港海事局联合开展 非法载客船舶专项整治 □记者 季张颖 通讯员 刘振峰

本报讯 为严厉打击海上非法载客行为,近日,洋山港海事局联合嵊泗县政府相关部门开展2019年海上非法载客船舶专项整治行动。

该行动由洋山港海事局、嵊泗县 港航管理局、海洋与渔业局、公安派 出所等多家单位联合执法,重点对洋 山镇区域开展检查。此次行动共查获 非法载客船舶1艘,已移交嵊泗县海 洋与渔业局立案调查。另外,联合执 法组在东海大桥主通航孔附近查处违 规布设碍航渔网"三无"船舶1艘。

据了解,洋山港海事局将联合相关单位持续开展海上非法载客行为整治工作,严厉打击无证经营、无证驾驶行为,对"三无"船舶采取扣押等强制措施,对查获的违法船舶和人员依法依规从严处罚。

"壮丽70年,继续新长征"
□记者 王川 摄影报道 年,继续新长征

本报讯 日前,2019 江西 红色文化旅游推广季活动在上海 正式启动。活动中,江西省文化 和旅游厅相关领导向"壮丽 70 年,继续新长征"万人重走长征路首发团代表授旗。昨天,由1500人组成的首发团从上海出发前往江西南昌、抚州、瑞金、于都等地感受红色文化主题教育。

巧取证据 破解控烟执法取证难

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 对公共场所吸烟行为的处置一直是控烟的难点,很多时候需要事后对涉事人员、现场环境和现场录像进行确认,因此,现场的监控录像对调查取证起到关键作用。日前,嘉定卫监的卫生监督员就通过监控录像固定了证据。

近日,嘉定工业区分所接到控 烟投诉举报,反映某场所在禁止吸 烟区域未采取有效措施阻止吸烟者 吸烟。接报后,卫生监督员前往被 投诉场所,但现场并未发现有设置 与吸烟有关的器具,该场所也张贴有统一的禁止吸烟标识和监管部门电话,配备劝阻吸烟人员。随后,卫生监督员根据举报人提供的线索,在征得场所负责人同意后,对该场所监控录像进行反复、全面、细致地查看,确认该场所确实存在人员在非吸烟点吸烟的情况,且吸烟期间该场所工作人员未上前劝阻。卫生监督员现场复制吸烟期间的监控录像,并用执法记录仪记录整个调取过程,下一步将约谈场所负责人,并根据调查情况作进一步处理。